

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
fuera, trimestre.....	4 50
Extranjero, semestre.....	15 00
Número suelto.....	5 00
Número atrasado.....	10 00

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

No se devuelven los originales.

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. » 25
 En tercera plana, (sección anuncios) » 10
 En cuarta plana y comunicados breves convencionales.
 Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

DATOS QUE SON ROJAN...

Hablemos del niño, síntesis de todos los amores, ensueños y cariños en la tierra.

Nuestra natalidad general es sorprendente, exuberantemente hermosa todavía, la primera entre los países latinos, el 34,5 por 1.000, aventajando á la de todos los pueblos anglo-sajones, incluso la misma Alemania, que cuenta con 33,9. España, á pesar de su gran fuerza proli- fíca generadora á causa de su excesiva mortalidad y emigración masiva, formando ríos de sangre joven, requerirá 500 años para doblar su censo de población, mientras que Alemania necesitará tan solo 90 años.

No obstante lo indicado, los nacimientos aparecen en continua y gravísima disminución, en oscilación gradual descendente, siguiendo el proceso que podríamos denominar biomorbo malthusiano, que caracteriza en su fondo egoísta á todas las sociedades de este viejísimo y manido continente. En el año 1867 tuvimos el 37 por 1.000 de natalidad, y en 1914 tan solo 31; es decir, 6 por 1.000 de diferencia. Paralelamente á este funesto hecho, vemos que los matrimonios legítimos, plantel de hijos numerosos y robustos, declinan en esta península del hambre, despojando misérrimamente su fértil territorio. De 17 por 1.000 en 1857 bajó la nupcialidad á 14,1 en 1914.

Por término global, la natalidad anual podemos calcularla en 650.000 niños, siendo los nacidos muertos en todo tiempo unos 19.000. Los abortos criminales son incontables, imposibles de detallar en estadísticas serias, por tratarse de hechos delictivos que se cubren con el velo del misterio.

En las *crechés*, casas-cunas é inglesas, mueren cada año más de 20.000 niños atrepsicos é insuficientes, es decir, para hablar con más claridad, rehuyendo conceptos y palabras subjetivas, víctimas del hambre y sin ningún cuidado maternal ni mercenario para estos infelices angelitos. Soria, diputado provincial por Madrid, llamó á estos antros de falsa caridad *antesala de la gloria*, fustigando dura é implacablemente desde su popular sitial á la Administración local, á la Corporación á la cual pertenecía, que toleraba tales desmanes y horrores verdaderamente dantescos é inenarrables.

En este país de los trágicos contrastes, no existe establecida la inspección científica cuidadosa, el registro médico para las nodrizas externas, dándose el caso de inmensos agios y vergüenzas hasta de amas con pantalones. El niño, carne molesta y cara, se da á quien lo pide, sin ninguna clase de garantías; la avaricia acucia á los negociantes, y de pueblos misérrimos acuden á bandadas labriegos, solos, sin acompañarles sus mujeres, y en éxodo terrible de tres y de cuatro días de viaje, en rudas manos hombrunas, comiendo sopas y alimentos que no son adecuados, llegan al punto de su definitivo martirio, de su reposo eterno, si es que un Dios com- pasivo no les protege en la vida de miserias y de dolores que les está reservada por el destino á esos infelices estigmati- zados con el sello de la degeneración ó del vicio social, del cual son una consecuencia vergonzosa.

En España se dedican seis reales por habitante á la enseñanza; por eso hay innumerables golfos, niños abandonados, precoces criminales, inconscientes

de las faltas y delitos que cometen. La incultura, el hambre y el abandono llenan las cárceles y presidios de imberbes y adolescentes. Los treinta millones de pesetas de nuestro flamante presupuesto de Instrucción pública están repartidos en 45.000 pueblos en una extensión de más de 500.000 kilómetros cuadrados, sin medios de comunicación alguna en muchos sitios por falta de carreteras y de caminos.

Más de una tercera parte de niños españoles asisten irregularmente á las escuelas; los demás hacen *novillos*, existiendo alrededor de 12 millones de analfabetos, faltando 90.000 escuelas en la nación. Con tan mezquino presupuesto de cultura no es posible tener locales higiénicos, material, ni verdadera enseñanza, ni educación necesaria para una raza en colapso de energías en liquidación bochornosa de sus fuerzas colectivas.

Cada año mueren en España según Sánchez Guerra, 200.000 niños antes de cumplir los cinco primeros años de la vida, de enfermedades infecto contagiosas y de miseria fisiológica en su inmensa totalidad, es decir, *todas ellas perfectamente evitables*.

En la década primera del siglo que empieza, la viruela, baldón de ignominia de nuestra Patria, hizo 40.000 víctimas, la difteria 42.000; el sarampión 100.000 la coqueluche, 40.000, y la escarlatina a 15.000. De tuberculosis meningéas, gastro-enteritis, atrepsias y debilidad congénita, una falange ingente de pequeños vástagos, suficiente para completar un millar de fallecidos en dos olimpiadas ó lustros de años, verdaderos ríos de sangre que estremece de espanto.

¿Sabéis el crédito concedido por nuestras Cámaras, á propuesta del ministro de Gobernación, para la protección á la infancia desvalida y enferma? Pues, 20.000 pesetas. ¿Queréis que os diga las cantidades voladas en nuestro mismo Parlamento para la lucha contra la peste blanca, como se llama en frase gráfica á la tuberculosis?... 100.000 pesetas.

Pío Brezosa Cablates.

El que la sigue...

(POR TELÉGRAFO)

Telegrafían de Santander que el premio grande del último sorteo le ha correspondido al conde de Torreánaz, que llevaba jugando el número 14 375, agraciado en el sorteo, hace más de treinta años.

Prensa Asociada.

¡¡Sí, sí!!

Estamos conformes con lo que hoy dice nuestro colega *La Acción*, en su Sección de *Ecos*:

«El señor Gasset, de continuar la enfermedad del presidente, ejercerá este cargo interinamente, por ser el ministro más antiguo.»

Y ante tan gran suceso, los cielos serán propicios, y lloverá, y se desbordarán los ríos de alegría, y se venderán todos los impermeables y paraguas de los comercios, y cantarán las ranas, y el dios Neptuno sonreirá inefable, y en la Mancha aguarán el vino.

Que nombren á D. Rafael, aunque no siga enfermo Romanones.»

¡¡Sí, sí!! Por que, además, por cuanto á Avila interesa, puede que de ese mo-

do, con el insigne *Mangarieguez* á la cabeza de este Gobierno, consiguiéramos resolver el problema de las aguas... en todas sus manifestaciones.

Pueblo amotinado

(POR TELÉGRAFO)

Al Ministro de la Gobernación comunica el alcalde de Benifar (Huesca) que, con motivo de la sesión celebrada por la Junta Municipal, en la que se trató del reparto de consumos, el pueblo se amotinó, profiriendo frases injuriosas para el Ayuntamiento.

Como el alcalde, no fuera bastante á calmar los ánimos de los amotinados, ha pedido fuerzas de la Benemérita, que el Gobernador se ha apresurado á enviar.

Prensa Asociada.

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

A las cuatro de la tarde abre la sesión el Sr. Nieto. Asisten los concejales señores González Vallejo, Muñoz, Sanz, Delgado Porres, Cenalmor, Yañez, San Román, González Alvarez y García Sánchez.

—El señor Secretario dá lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

—También lo son varias cuentas, nóminas de jorales é informes de la Comisión de obras.

—Se acuerda acceder á lo que solicita el patronato de la Santa concediéndole 50 pesetas para la iluminación de la fachada de la iglesia en que se dá culto á nuestra insigne paisana.

—Después de larga discusión, en la que intervienen varios señores concejales y de quedar empatados en la votación para la aprobación del expediente instruido á un Maestro y al conserje del Grupo Escolar Cervantes, se acuerda quede éste sobre la mesa.

—En la sección de ruegos y preguntas hay uno del Sr. Sanz, interesándose por la instancia que presentaron algunos literatos españoles pidiendo se diera el nombre de Larreta á una calle de Avila.

Le contesta el Sr. García Sánchez manifestando que dicha instancia no ha ido aun á la Comisión pero que en cuanto la reciba se informará.

—Se aprueba el presupuesto municipal para el año 1917 y se levanta la sesión.

LOS RESTOS DE UN HÉROE

(POR TELÉGRAFO)

Comunican desde Melilla que á bordo del vapor correo han sido embarcados los restos mortales del heroico cabo Noval.

Serán enviados á Gijón, donde los recibirán varias Comisiones asturianas y una representación del regimiento del Príncipe al que perteneció el finado.

Antes del embarque, el Clero castrense de la plaza entonó un responso ante las cenizas del valiente soldado, á presencia de Comisiones de los Cuerpos civiles y militares de Melilla.

Prensa Asociada.

Mercado de lanas

Sigue encalmado el mercado español de lanas. Aunque se continúan haciendo operaciones sueltas, no se han generalizado las compras. La lana churra colchonera se ha vendido en la mayoría de los pueblos de la provincia de Madrid entre 28 y 28,50 pesetas arroba. En la provincia de Palencia, y con destino á las fábricas de la capital, se han realizado también bastantes transacciones de lanas castellanas, á 27 y 27,50 pesetas arroba.

En Talarrubias (Badajoz), se han vendido unas mil arrobas de merina á 38 pesetas arroba, y en Almendralejo, á 27,50 la fina y á 23,75 la basta. Villarcayo (Burgos), de oveja sucia, á 23 pesetas. Agreda (Soria), lana blanca y negra sucias, á 27 pesetas arroba y en Alameda han ofrecido á 28 pesetas arroba de 12'60 kilos y los vendedores ceden á 30 pesetas.

Castro del Rio (Córdoba), cotiza la lana blanca sucia de 25 á 27'50 pesetas arroba.

En Peñaranda (Salamanca), la lana lavada está procurada y los precios firmes, así como la negra; blanca sucia á 28'75 pesetas arroba; negra sucia, á 27'75.

En Avita, los ganaderos se van decidiendo á hacer algunas ventas, en vista de los buenos precios, pagándose la blanca sucia á 35 pesetas y la negra á 31.

La situación de Grecia

(POR TELÉGRAFO)

Un despacho de Londres dice que comunican desde Atenas al «Daily Chronicle» que los ministros, á excepción de Galgoropulos y Carabañas han dimitido.

Créese que el primero de ellos será encargado de formar Gabinete.

Dicen al «Times» que el nuevo Gobierno provisional griego se instalará en Mitileno.

Prensa Asociada.

LAS CORTES

(DE LAS SESIONES DE AYER)

SENADO

Ante la Comisión dictaminadora del proyecto de ley orgánica militar informaron ayer tarde los senadores señores Fernández Caro, marqués de Rozalejo, Martínez (D. Justo) y López Mora.

Continúan realizándose gestiones para encontrar una fórmula que permita la pronta aprobación del proyecto de ley de ferrocarriles secundarios.

CONGRESO

El conde de los Andes, que tanto interés ha mostrado estos días por que hubiera suficiente número de diputados para tomar acuerdos, no estaba ayer en el Congreso al empezar la sesión.

Le sustituyó el señor Morayta, aunque con adversa fortuna; pues por desconocer el reglamento de la Cámara, fué vencido por el señor Villanueva, y no en buena lid ciertamente. El diputado republicano pidió que se contara el número de diputados presentes. El señor Villanueva, que había abierto la sesión

á las tres y quince minutos—cosa explicable solamente en un presidente tan puntual, si se tiene en cuenta que á la hora fijada para empezar la sesiones sólo había en el Congreso 20 diputados de todos los matices.—El señor Villanueva, repetimos, malhumorado, dijo al señor Morayta:

—¡Venga S. S. á contarlos, en unión de un señor diputado!

De algunos escaños y de la tribuna salió un murmullo de extrañeza, preguntándose todos:

—Pero, entonces, ¿cuál es el papel de los secretarios?

El presidente entonces echó mano de un argumento inexplicable al caso que se debatía.

Un secretario, por orden del señor Villanueva, dió lectura á un artículo de reglamento de la Cámara, en el que se dice que cuando haya dudas sobre el resultado de una votación, dos diputados pueden repetir ésta, en unión de un secretario.

Con este argumento pudo salirse hoy del paso. Mañana, ¡Dios dirá!

Al entrarse en el orden del día se produjo un espectáculo deplorable, coincidente con el que se había ofrecido en la primera hora de la sesión. La votación definitiva de los proyectos de ley creando las Administraciones de contribuciones de distrito y sobre obvenciones en Aduanas, no pudo realizarse por falta de número.

Al enterarse de esto la opinión pública, no podrá por menos de pensar con amargura en el débil instrumento que el Gobierno le ofrece para mantener los audaces planes del señor Alba. ¿Es que la mayoría no siente entusiasmos por la obra de éste? ¡Ah! Pues, entonces no debió el Gobierno atreverse á perturbar el país con anuncios de algo que es imponente incluso para intentar.

Púsose después á debate un proyecto de crédito concediendo un millón de pesetas para los gastos ocasionados por los internados alemanes, produciéndose con este motivo un interesante, movido y poco edificador espectáculo. Poco edificador, porque se puso de relieve, primero con la intervención del señor Cierva, y después con la del conde de Bugallal, la notoria informalidad con que está procediendo el Gobierno en los asuntos financieros.

Había dos cuestiones en la concesión del crédito que se discutía; una, de fondo, y otra, de forma.

La de fondo sólo fué atacada por el señor Beltrán y Musitu, en nombre de los regionalistas, diciendo que Alemania y no España, debía proveer directamente á esa necesidad. Fué una opinión aislada, ya que incluso el señor Castrovido, por los republicanos, se mostró conforme con que cumpliésemos los deberes que á los neutrales impone la convención de El Haya.

Ecos de Hacienda

A COBRAR

Libramientos puestos al pago en la Depositaria-pagaduría, de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

D. Victoriano Nieto, 1.823,72 pesetas, D. Gregorio Sánchez, 8.855,29; D. Santiago Magdaleno, 19.306,54; D. Lorenzo Campos, 12.953,35; D. Juan García, 327,67; y D. Germán López, 506,06.

del Director
de este periódico

Un funeral

En la Iglesia de Santa Teresa se ha celebrado esta mañana, á las diez, el funeral costeado por la Excm. Diputación en sufragio del alma del que en vida fué dignísimo diputado provincial por el distrito de Arévalo, D. Emilio Barro.

Presidieron el acto el presidente de la Corporación D. Félix Bragado Izquierdo, el vicepresidente de la Comisión provincial D. Santos Aboin, el diputado D. Agustín Martí Osorio y los Sres. D. Manuel Zancajo y D. Hermenegildo Tomé, hermano é hijo político del finado, en representación de la familia.

Entre la distinguida concurrencia se encontraban el Senador del Reino don Pascual Amat Esfeve, el Alcalde de Avila D. Cesáreo Nieto, el Abogado del Estado Sr. Albi de Paz (D. Joaquín), los Diputados provinciales señores Muñóz Morera, Ortega, López Alonso, Represa Marazuela, Picón de Castro, Ramírez (D. Francisco), Rodríguez (D. Regino) y Jiménez (D. Fructuoso), el Secretario de la Diputación, Sr. Delgado y todos los empleados de las distintas dependencias de la Diputación.

El acto resultó solemnísimo.

Reiteramos nuestro sentido pésame á la distinguida familia del finado.

ESPAÑOLES

Cómo se piensa hacerlos

salir de la neutralidad

Todos los españoles que simpatizan con la causa de los Imperios Centrales, y son la mayoría de la nación son decididos partidarios de la neutralidad; lo es el Ejército y lo son gran parte de los aliados que por encima de sus simpatías ponen la tranquilidad de España. Si así piensa la inmensa mayoría de los españoles, la neutralidad de España debía estar asegurada y sin embargo el país está intranquilo, hay zozobra, desasosiego.

El instinto popular no se engaña. El peligro existe, el peligro es grande y mucho más próximo de lo que se piensa. Véase como á juicio de un gran conocedor de estas cosas, aunque ya retirado de la política, á quien tuvimos el gusto de oír, podrían realizarse las intenciones de los enemigos de nuestra neutralidad. Ante todo, éstos, con muy buen criterio, consideran preciso cambiar el estado de la opinión pública. Hay que hacer atmósfera favorable. Para esto se aprovechará la primera ocasión que se presente y que no habrá de faltar. Ahora mismo la brinda la Junta de Transportes y no la dejarán escapar. Es sabido que los navieros merced á la neutralidad de España han ganado y siguen ganando sumas fabulosas. Acciones hay como las de la Sociedad Sota y Aznar que han alcanzado el fantástico precio de 4.800 pesetas. La marina mercante española es la que ha sufrido menos torpedeamientos de todas las de Europa. Pero el oro ganado ha embriagado á esos opulentos señores y quisieron que á pesar de la neutralidad decretada por el Gobierno de la nación, poder transgredirla llevando impunemente mercancías de contrabando á los aliados. Poder llevar contrabando ó mercancías que no lo son siquiera, á los puertos de los imperios Centrales, no lo ha pedido ningún naviero que sepamos. Pues bien, he aquí que la Junta de Transportes que debía de combatir precisamente el comercio de contrabando, para que no falten barcos para el comercio lícito, formula una protesta por el hundimiento de nueve buques nacionales, sin descontar aquellos cuyos accionistas son extranjeros ni siquiera los que fueron á pique por minas. La protesta habla también de las subsistencias y ha sido publicada en toda la Prensa. Pocos días después se sabe que un buque, fondeado en Málaga se niega á salir mientras que el Gobierno no le garantiza su seguridad, por nadie amenazada si no lleva cotrabando. A la vuelta

de otros cuantos días una Junta de navieros de Barcelona, amenaza con la huelga si no recibe idénticas garantías como las pedidas por el barco de Málaga. Al día siguiente, el Consejo de ministros encarga una reclamación á nuestro embajador en Berlín. Un diputado republicano pide la incautación de los barcos alemanes al estilo de Portugal. Volverán á insistir los navieros. No faltarán casos en que vayan á pique buques nuestros, torpedeados ó sin torpedear y poco á poco irá nublandose el horizonte, se agriarán las relaciones con los Imperios y la opinión diestramente influida por la Prensa de gran circulación, se apartará de Alemania.

En cambio, toda la luz viene de la parte de los aliados. Un día el Gobierno declarará que la magnánima Inglaterra con el «desinterés» con que obra siempre, nos ofrece el carbón que nos falta, ella recibe nuestros minerales y ella va á revocar la orden que prohíbe la libre introducción de nuestras frutas. Así, poco á poco se piensa llevar la opinión al lado de los que con modestia se llaman «los defensores de la libertad y la justicia». Obtenida una vez la neutralidad benévola, los aliados habrán andado la mayor parte del camino para consumir el engaño. «Solamente por conveniencias militares» y con todas las garantías ocuparon en su día la isla griega de Mitilene. Ante la pasiva resignación de Grecia ocuparon luego muchas islas más y hoy es pisoteada la soberanía de aquella nación que no supo resistir con dignidad. Y es que los aliados necesitan á todo trance la intervención de nuevas naciones para poder llevar al campo de batalla ejércitos ajenos, ahorrando la sangre de sus soldados propios. Quieren también que intervengan los Estados neutrales para que éstos con sus haciendas intactas contribuyan á los gastos de la catástrofe europea.

Hispanicus.

(Concluirá)

La fiesta de San Francisco de Asis

Era el día 4 de Octubre de 1226 y en Nuestra Señora de los Angeles, cerea de Asis, al caer de la tarde y cuando los últimos rayos del sol escapaban á la vista de aquellos habitantes, el Patriarca de los pobres, padre de cien generaciones, que de Dios recibiera en el monte Alvernia, rendía su cuerpo al peso de la muerte y lanzaba su alma, cual pura mariposa, á los alcázares eternos.

La inmensa figura que la historia registra en las avanzadas de sus héroes, salió de esta vida legando á sus hijos un nombre lleno de gloria, esmaltado con las galas esplendorosas de la caridad y de la penitencia y cantado por la naturaleza angélica.

Este hombre sin igual se llamó San Francisco de Asis, á quien ayer de manera solemnísima honraron sus hijos ejemplares del convento de San Antonio y su Venerable Orden Tercera, empezando con edificante comunión general, continuando con solemnísima misa oficiada por la Capilla de Dominicos, celebrada por el Rector de éstos, reverendo padre José García y presenciada por comisiones de los Cleros Parroquial y Regular, y concluyendo por la tarde con el rezo de la Estación, Corona Seráfica, Gozos, Bendición, Reserva, Estrofas al tránsito glorioso del Serafín llagado y por fin con la Bendición Papal, dada al pueblo por el sabio y virtuoso Guardián de los Franciscanos.

Era necesario un panegirista que cantase las glorias del *Pobrecito de Asis*, y los Padres Dominicos encargaron de ello á su hermano en religión el elocuente y muy culto ex Prior de Nueva Orleans, reverendísimo padre Francisco García, actualmente Procurador provincial en Madrid.

El padre García para celebrar las glorias del Serafín de Asis, hizo un verdadero poema de bellezas místicas, en el que el amor casi divino de Francisco á su Dios, fué presentado con colores tan subidos, que momentos hubo en los cuales aparecía á la vista de sus oyentes la figura real del festejado; poema

donde con las aves y las flores, los rios y las montañas, presentó el canto del Angel y las alegrías del Santo.

Corto nos pareció el notable discurso del elocuente Dominico, á pesar de haber permanecido en la cátedra sagrada cerca de una hora.

Así honraron ayer á su Patriarca los Franciscanos y Dominicos, y por ello merecen una felicitación tan sincera, como la que se complace en enviarles EL DIARIO DE AVILA.

Síntomas vegetativos de la falta de potasa en los terrenos

En su libro «Die Kalisalze» dice Maercker que los síntomas que presentan las plantas cuando falta potasa en los terrenos tienen á menudo semejanza con los daños causados por los insectos, por lo cual durante mucho tiempo no se ha fijado la atención en ellos.

Observaciones repetidas han demostrado, sin embargo, que la falta de potasa da lugar á síntomas característicos, que se presentan á menudo cuando es grande la pobreza de los suelos en tal sustancia nutritiva.

En tal caso, las plantas de patatas muestran tallos pequeños, raquíticos, de color verde negruzco, muriendo muchas hojas prematuramente, comenzando por la parte inferior. Hemos podido comprobar esto en un viaje realizado por la provincia de Logroño: en una experiencia de D. Félix Pérez García en Manjarrés con dos parcelas, una con potasa y otra sin ella, se veía á simple vista la gran diferencia entre ambas, lozana y frondosa la primera, raquítica y de mal color la que no recibió abono potásico. Muchos labradores habrán podido hacer en sus campos de patata análogas observaciones, siempre que hayan tenido cuidado de abonar una parcela con sulfato de potasa, dejando el resto del campo sin tan excelente abono.

En experiencias llevadas á cabo en Bernburgo, en tiestos, con remolachas azucareras, se observó que el follaje de las que no recibieron potasa se fué arrugando, llegando á secarse, los tallos se cubrieron de manchas amarillentas y pardas, las raíces no alcanzaron más que un miserable desarrollo, contenían poco azúcar y algunas comenzaron á pudrirse. En el campo los síntomas fueron parecidos á los de las patatas.

En fin, en los cereales, no se aprecian tanto tales síntomas; sin embargo, en Lauchstadt se vió que los tallos del trigo y cebada quedaron más bajos en las parcelas muy pobres en potasa permaneciendo el follaje más tiempo verde oscuro, mientras que el de la parcela con potasa presentaba ya el hermoso color amarillo que precede á la madurez.

El conflicto europeo

Resumen de noticias

En Francia

Dice el parte francés que no hay ningún acontecimiento importante que señalar en el conjunto del frente.

—Combates de artillería en el Somme que llegaron á su apogeo en el sector Morval-Bouchavesnes registra el telegrama de Berlín.

En Rusia

Los rusos han sufrido un nuevo descalabro en el frente encomendado al mando del príncipe Leopoldo de Baviera.

En Rumania

Los rumanos fueron rechazados en Georgen; en Paraj obtuvieron algunas ventajas. En Oboroco avanzaron los austrohúngaros.

—Los rumanos que habían logrado atravesar el Danubio fueron atacados en un movimiento envolvente por los germanobúlgaros, logrando evitarlo, aunque en precipitada fuga.

En los Balcanes

Siguen las luchas en Tahinos y Karadzokof.

—En Planina han variado de posiciones los austrohúngarobúlgaros.

En el aire

Los aviadores austrohúngaros han anzado bombas sobre Montfalcone y otros pueblos del Ionzo.

—Los italianos volaron sobre Nábresina.

Los aeroplanos alemanes han roto, en varios puntos, el ferrocarril entre Rovno y Brody, en Rusia.

TRIBUNALES

Juicios orales

SEÑALAMIENTOS

Día 6.—Causa procedente del Juzgado de Cebreros contra Matías Ontoria, por hurto, Abogado, Sr. López. Procurador, Sr. Pérez.

Línea. Calandria.

Por la Alcaldía se ha publicado un bando dictando enérgicas medidas para la extinción de los perros vagabundos.

En su consecuencia hoy se han echado á la calle los faceros de nuestro Municipio y sabemos que por otros dependientes del mismo se usa el procedimiento de la *moicilla* para contribuir á la acción de aquellos.

Recomendamos á nuestros convecinos que guarden ó pongan bozales á sus perros por que la campaña por esta vez promete ser rigurosa.

OCASIÓN: por traslado, se venden muebles de comedor y camas. Solo dos días, de nueve á doce y de tres á seis. Duque de Alba, 8, bajo derecha.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital á nuestro querido amigo don Lucas Martín, Director Gerente de la Compañía General Abulense.

Espárragos Trevijano

Se prefieren á los frescos.

Ante el Juzgado municipal de Arenas han sido denunciados los vecinos de dicho pueblo Felipe Tomás Iaro y Domiciano Blázquez, por cortar un pino de una finca de su convecino Cecilio Tiemblo sin la correspondiente autorización.

Sin subida de precios vende los géneros de punto el acreditado comercio de Jesus Rodriguez.

DOCTOR VELÁZQUEZ LOBO
PARTOS MATRIZ

Consulta de doce á dos.
San Segundo, 24.

ULTIMA HORA

Por Telégrafo y Teléfono

(CONFERENCIA TELEGRÁFICA)

Madrid 5 (3 t.)

De la guerra

Noticias oficiales de Viena

Frente rumano

En las alturas de Petroseny fracasaron por completo los ataques de los rumanos.

Al Sur de Hermansstadt los austriacos



Los individuos sujetos al servicio militar deben pasar la revista anual prevenida por la ley de Reclutamiento en los meses de Noviembre y Diciembre próximos.

El enflaquecimiento producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos, depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dipepsia, vómitos, diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, ganan estos enfermos extenuados hasta 6 y 8 kilogramos en dos ó tres meses, llegando al peso normal.

Nuevamente llamamos la atención de las personas caritativas acerca de la situación de nuestro paisano Alberto Bernal, quien se encuentra en situación por demás aflictiva, atacado de una hemiplegia que le imposibilita para trabajar y sin recursos, ni medios de atender á su curación.

Con objeto de que pueda trasladarse al balneario de Archena cuyas aguas le han sido prescritas por los facultativos se ha abierto una suscripción, admitiéndose los donativos en los comercios de D. Jesus Rodríguez y D. Balbino Fernández.

La suscripción estará abierta durante unos días.

Todos pueden economizar dinero haciendo sus compras en la única liquidación con cuarenta por ciento de rebaja en todos los géneros. Reyes, Católicos, 12 Avila.

Se traspasa el local con existencias y sin ellas.

Matadero público.—Día 4 Se degollaron 3 toros, 3 terneras, 27 lanares y 6 cerdos.

Recaudado por consumos, 565 pesetas.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

Por la comisión de la colonia española, vicecónsul-presidente de la Cámara de Comercio y Compañía Trasatlántica, en Nueva York, se ha hecho entrega al jefe de la comisión de Marina en los Estados Unidos de una valiosa bandera de combate para el submarino «Isaac Peral», que regalan los españoles residentes allí.

Se hicieron votos por la felicidad de Rey, de la Patria y de la Marina.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías.

Temporada oficial: De 15 de Junio á 30 de Septiembre.

Frente ruso

Las noticias de este frente no añaden a los partes oficiales de ayer, nada nuevo que modifique la situación de los beligerantes.

Frente italiano

Ha aumentado la actividad de la artillería italiana en la planicie del Carso.

Los italianos penetraron en las trincheras austriacas en ambos lados de Oppachi Osella pero fué inmediatamente desalojado.

Una escuadrilla de aeroplanos italianos bombardeó el sector de Vabresina sin causar apenas daños.

Después del violento cañoneo a algunas poblaciones situadas en las inmediaciones del monte Cimone las tropas austriacas encontraron enterradas bajo los escombros 6 ametralladoras.

Una escuadrilla de hidroaviones austriacos bombardeó el día 3 los establecimientos militares de San Gausano-Stara arrojando numerosas bombas incendiarias de grueso calibre.

Todos los aparatos regresaron indemnes a su base de operaciones.

Prensa Asociada.

CONFERENCIA TELEFÓNICA

Madrid 5 (4 tarde.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument (Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.) and Price (75'25, 97'60, etc.).

Las Cortes

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y quince minutos bajo la presidencia del Sr. Villanueva.

En el banco azul los ministros de Instrucción pública y Fomento, señores Burell y Gasset.

El Sr. Clavijo habla del cierre de una fábrica en Sevilla, á consecuencia de las perturbaciones económicas traídas por la guerra.

A consecuencia del cierre sufrirán las consecuencias del paro forzoso, cerca de 2.000 obreros.

El Sr. Waif llama la atención del Gobierno, acerca de la carestía del maíz y ruega al ministro de Fomento se preocupe del asunto.

A juicio del señor Waif la carestía se debe á los descaudados manejos de los acaparadores.

El señor Gasset contesta diciendo que ha tomado las medidas necesarias para impedir los abusos de los acaparadores de maíz y normalizar en lo posible los precios.

El Sr. Domingo se lamenta de la angustiosa situación por que atraviesan muchos Ayuntamientos cuyos exigüos recursos apenas bastan para pagar á la Hacienda y á las Diputaciones.

Solicita del ministro de Hacienda señor Alba que en el proyecto de ley reformando la Haciendas locales, se establezca una racional diferencia entre unos Ayuntamientos y otros, pues hay algunos municipios que sin culpa suya y siendo modelos de buena administración han llegado á una situación económica insostenible.

El conde de los Andes formula un ruego de caracter local. Continúa la sesión.

SENADO

Se abre la sesión á las cuatro y cinco bajo la presidencia del Sr. Marqués de Alhucemas.

La desanimación en los escaños es grande; las tribunas están desiertas.

En el banco azul el ministro de Marina.

Varios senadores formulan ruegos y preguntas de escaso interés y el Senado pasa á reunirse en secciones.

De la guerra

Parte oficial francés

Telegrafian de París (Torre Eiffel) á las tres de la tarde, las siguientes noticias oficiales:

«Al Este de Marval continúan los combates.

No obstante el mal tiempo nuestras escuadras aereas han efectuado un brillante raid en la región de Colmar arrojando bombas.

Aprovechando las horas de la noche han arrojado 99 bombas sobre los reflectores y las defensas y establecimientos militares del puerto de Zebrugé.

Los daños han debido ser considerables y los aviadores han regresado sin novedad á su base.»

Prensa Asociada.

LIBROS Y REVISTAS

Librería Católica Pontificia, Píno 5, Barcelona

CUENTOS DE LA SONSIERRA (Volumen II)

La Primera Nevada

Es de aquellas obras que vale más no explicar el argumento, para dejar al lector la sorpresa de las emocionantes escenas que en este cuento se describen. Bástenos decir que al tomar entre las manos el libro, no sabe el lector saltarlo hasta dar con el fin, que por lo inesperado y desgraciado causa viva impresión.

Espectáculos

Coliseo Abulense

Mañana viernes se proyectarán en este teatro el quinto y sexto episodios de la grandiosa film «El tres de oros».

Los títulos de estas series son «La marea de la tarde» y «Los caprichos del destino».

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 6 --Viernes. Santos Bruno, Marcelo, Casto, Emilio Roman

CULTOS

En la S. I. Catedral á las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa y á continuación Sexta y Nona. Por la tarde á las tres el coro.

En las Reparadoras á las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y á las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En las Reparadoras continúa la novena de Reparación á Jesus Sacramento Por la mañana á las diez misa. Por la tarde á las cinco la novena con sermón á cargo de D. Eduardo del Campo. Costea los cultos de este día D. Manuel Arias Vila.

En los Paules fiesta del primer viernes al Sagrado Corazón de Jesus. Por la mañana á las ocho Misa y Comunión general. Por la tarde á las cinco y media el ejercicio.

La misa y oficio divino son de San Bruno con rito doble y color blanco.

SECCION MERCANTIL

Avila 2 de Octubre de 1916. Precio de los Sres. Porres y de Diego,

HARINAS

Extra á 51 peseta. Primera S. á 50 id. Primera P. á 49 id. Precisa á 48 id. Segunda P. á 45'50 id. Todo por 100 kilos con saco en esta estación.

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes de San Román son:

TRIGOS

Trigo á 62 reales las 94 libras.

HARINAS

Marca Armiño á 51 pesetas el saco de 100 kilos. Idem Nieve á 50 id. Idem Cisne á 49 id. Idem Martil á 48 id. Idem Plata á 47 id.

En la fábrica de Santa Teresa.

TRIGOS

Trigo de 60 á 62 reales fanega. Centeno á 50 id. id.

HARINAS

S. T. á 51 pesetas los 100 kilos. T. T. á 50 id. id. T. á 49 id. id. X á 48 id. id. X. X. á 40 id. id.

PIENSOS

Harinilla á 28 pesetas los 100 kilos. Tercera baja á 25 id. id. Tipo N. á 20 id. id. Idem S. á 20 id. id. Idem id. id. C. á 20

DE NUESTROS CORRESPONSABLES

AVILA. -1.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo de 61 y 1/2 á 62 reales las 94 libras 35'94 pesetas los 100 kilogramos. Centeno de 46 á 47 reales las 96 libras 48'04-28'38 pesetas los 100 kilogramos. Cebada de 36 á 37 reales las 70 libras 27'85-28'72 pesetas los 100 kilogramos. Algarrobas de 46 á 47 reales las 94 libras 26'60 pesetas los 100 kilogramos. Calcúlase la renta de trigo en 1.000 fanegas.

Tendencia del mercado firme. Temporal, bueno.

Señalada de Bracamonte. -2.

Trigo entrada 60 fanegas vendiéndose de 60 y 1/2 á 61 y 1/2 reales fanega. Cebada 200 de 37 á 38 id. Centeno 100 de 47 á 48 id. Algarrobas 250 de 48 á 49 id. Guisantes 150 de 48 á 49. Harina de 1.ª á 23 rs. arroba. Idem de 2.ª á 22 id. id. Idem de 3.ª á 21 id. id.

Hay ofertas de trigo á 63 reales fanega. Pagan á 62 reales á cuyo precio se han vendido algunas partidas.

Compras sostenidas y con tendencia á el alza.

Tiempo lluvioso y fresco con vientos fuertes.

Aspecto de los campos se está vendiendo en los pueblos próximos pues aquí no hay viñedo.

El mercado de hoy bastante concurrido habiendo sido mayores las entradas de granos vendiéndose todo con animación y firmeza.

Cantalapiedra. -2.

Trigo entrada 400 fanegas vendiéndose de 60 y 1/2 á 61 las 94 libras. Centeno 80 de 46 á 47 las 92 id. Cebada 50 de 36 á 37 la fanega. Algarrobas 100 de 45 á 46 id. Harina de 1.ª á 23 reales arroba. Idem de 2.ª á 22 id. id. Idem de 3.ª á 21 id. id. Compras ensalzadas. Tiempo despejado y fresco. Aspecto de los campos en la siembra de algarrobas.

Arenas de San Pedro 4.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación á los artículos siguientes:

Trigo desde 16'25 pesetas fanega de 94 libras á 43'24 kilogramos. Harina de trigo desde 5'75 id., los 11'5 kilogramos. Cebada desde 10'50 id. id., de 70 libras á 32'20 kilogramos. Garbanos desde 6'50 id., los 11'5 id. Vino desde 6 id., los 16 id. (que escasa hasta la llegada de lo nuevo.) Aceite desde 16'50 id., los 16 litros. Carne de cordero desde 1'60 id. Carne de macho cabrio, 1'40 id. kilogramo.

SE VENDE

la antigua posada del "Tio Gorito," en Fontiveros. Para tratar, con D. Marcelino Pérez en dicho pueblo.

SE VENDE O ARRIENDA

la posada de José Luengo, sita en el Mercado Chico. Razón en la misma

Advertisement for ESTOMAGO DIGESTONICO featuring an illustration of a man and a woman, and text describing its benefits for digestive issues.

SORDOMUDOS Y CIEGOS

Colegio en Valladolid. -Marqués del Duero, 2.- Dirigido por un Sacerdote. Se admiten internos y externos, tratándose como en familia y siendo continuamente observados y acompañados por los mismos profesores. -Enseñanza por la palabra á los sordomudos. -Clases de música para los ciegos.

Advertisement for KEROS LUBRIFICACIONES featuring a sun logo and text listing various oil products like LINOLEUM and MARMOL.

Gran premio y Medalla de Oro en la Exposición de Génova

Fabricante JULIAN DIAZ GÜEMES, Burgos. Quien elabora también las acreditadas MARCAS REGISTRADAS de pastillas para lujar calzado y corraje «SUCEOR DE DOMINGUEZ-VITORIA» «EL HUEVO» y «NUMANCIA» como igualmente el económico ENCAUSTICO «PASTA CERA BORO» siendo además Almacenista de toda clase de materias primas para el ramo de cerería y blanqueador de ceras en gran escala.

Unico punto de venta en Avila: COOPERATIVA CIVICO MILITAR

Montanera

Por administración, en la posesión de Revilla de la Cañada, se admiten cerdos en vara, á razón de CUARENTA pesetas uno. El varejo, de cuenta de la casa principal. También se admiten cerdos camperos, á razón de DOCE pesetas con CINCUENTA céntimos cabeza, hecha á ley de montanera. La guardería de éstos será de cuenta de los dueños del ganado.

La entrada en vara, el 8 del próximo Octubre. La entrada en campería, el día primero del próximo Octubre.

De las demás condiciones pueden entenderse en la misma posesión.

Revilla de la Cañada 28 Septiembre, 1916. -El Administrador, Valeriano Espinel.

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

CUPON REGALO

«EL DIARIO DE AVILA» deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 x 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 x 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos 4,55 pesetas por dicho concepto acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho á una ampliación fotográfica, regalo de «EL DIARIO DE AVILA»

SULFATO DE COBRE

PRECIO SIN COMPETENCIA

Polvos insecticidas infalibles, en cajas y fuelles. Papel Tanglefoot, mata moscas.

DESINFECTANTE ZOTAL

Perbo-dentol, polvos dentífricos, caja 0'35. Calle de Tomás Pérez, -6, Droguería y Perfumería.

¡ENFERMOS! ¡CONVALECIENTES!

La debilidad general. Anemia. Tuberculosis Impotencia. Raquitismo se curan con el

TONICO BELGA

«El mejor reconstituyente!»

El apetito, la salud y las energías son recobradas. El exquisito sabor del TÓNICO BELGA y su tolerancia aun por los estómagos más delicados, hacen que los enfermos, una vez experimentan sus maravillosos resultados, lo prefieran á todos los demás.

Precio: 4'50 pts. en toda Farmacia Preparación del Laboratorio FACI, ZARAGOZA Representante en Avila:

Gerardo Diaz Sánchez Albornóz

SECCION DE ANUNCIOS

Eduardo Martin Saez

Calle de Pedro de la Gasca número 11
Vende garbanzos cocheres finos legítimos de la Moraña de todos tamaños y precios.

LA UNIVERSAL

Gran Sastrería de militar y pañero

Eugenio Martín Gil

—Reyes Católicos—

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señoría.

Habitos talares y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid

NO CONFUNDIRSE

—Reyes Católicos—

Eugenio Martín

El Diario de Avila

Se vende en

MADRID

en el kiosco de *El Debate* calle de Alcalá frente á las Calatravas y en

BARCELONA

en el kiosco nuevamente establecido en la *Rambla de Estudios* casi frente á los almacenes de *El Siglo*.

La Unión y el Fénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas

Compétentemente desembolsado

Agencias en todas las provincias

en

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

52 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha



GRAN Y ANTIGUA FUNDICION DE CAMPANAS
DE
CONSTANTINO DE LINARES
EN CARABANCHEL BAJO.—MADRID

Esta antigua fundición ofrece sus servicios á los párrocos y encargados de iglesias, bien para la refundición de las rotas ó cambio por nuevas; todos los portes del ferrocarril son de cuenta y riesgo de la casa. Se garantizan las nuevas por diez años, si durante dicho tiempo se rompe alguna, la casa refundirá otra gratis; así se obligará mediante contrato. La aleación de la nuevas será sólo de puro cobre y estaño, para fijar el presupuesto aproximado manden los diámetros de las rotas que se han de refundir.

Tarifa de precios de campanas nuevas y precio á que se pagan las viejas.

DON CONSTANTINO DE LINARES se obliga á fundir las campanas que el peticionario le encargue en sus talleres, al precio de CUARENTA Y CUATRO pesetas la arroba, siendo mayores de ochenta arrobas.

De cuarenta á ochenta arrobas, á CUARENTA Y CINCO pts. la arroba, kilo 3'92	
De treinta á cuarenta arrobas, á CUARENTA Y SEIS pts. la arroba, . . . » 4'10	
De veinte á treinta arrobas, . . . á CUARENTA Y SIETE pts. la arroba, . . . » 4'10	
De quince á veinte arrobas, . . . á CUARENTA Y OCHO pts. la arroba, . . . » 4'18	
De diez á quince arrobas, . . . á CUARENTA Y NUEVE pts. la arroba, . . . » 4'20	
De seis á diez arrobas, á CINCUENTA pts. la arroba, » 4'35	
De cuatro á seis arrobas, á CINCUENTA Y CINCO pts. la arroba, . . . » 4'85	
De una á cuatro arrobas, á SESENTA Y CINCO pts. la arroba . . . » 5'60	

Las campanas viejas de bronce se abonarán á veintinueve pesetas cada arroba siendo del mismo peso de la nueva; pues si la vieja pesase más que la nueva, la diferencia no se abonará más que á veinte pesetas la arroba castellana.

Las campanas al refundir pierden el 6 por 100 de merma, el metal bronce que se añada á las nuevas campanas lo abonará á 2 pesetas cada libra. El pago de su importe lo pueden hacer á plazos ó al contado, á gusto de los clientes.

La exactitud con que ha cumplido esta casa sus compromisos ha merecido la recomendación de la mayoría de los Boletines Eclesiásticos de las Diócesis de España. Es productora de las Catedrales de Toledo, Valladolid, Granada, Santander, Segovia, Córdoba, Málaga, Cádiz, Jaca, etc.

Diríjase á D. CONSTANTINO DE LINARES.

Taller de fundición: Carabanchel Bajo, MADRID

Tonelería

D. DÁVILA VILLALOBOS

Se construyen envases de todos los tamaños de pipería. Se venden bocoyes, pipas y barriles nuevos y usados de vinos blancos y tintos, pipas jerezanas de 12, 15 y treinta y tantos cántaros. Soleras de Jeréz.

Estación y Muro, D. Valladolid

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4 de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova (facultativa) el 21; de Barcelona, el 23; de Málaga, el 26; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

En lo que resta de año se realizarán los siguientes viajes á Manila, saliendo los vapores de Barcelona en las siguientes fechas: 30 de Agosto, 13 de Octubre y 26 de Noviembre para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escales facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander Gijón Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.



Paquetes de PASTILLAS PUERTAS

1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 gramos.	14 16 y 24	1,25, 1,50, 1,75, 2, y 2,50
2.ª marca: Chocolate de familia. 460	14 y 16	1,50, 1,75, 2, y 2,50
3.ª marca: Chocolate económico. 350	16	1 y 1,25.

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con caaca, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen taras de empaque desde 50 paquetes. Al detall. Principales distribuidores



SUPERFOSFATOS

ABONOS MINERALES
PEÑARROYA

Fábricas en Pueblo Nuevo del Terrible.
P. de Córdoba.

"EL HOGAR Y LA MODA,"

Es la publicación más útil

y más económica del mundo

Se admiten suscripciones en la Administración de

"EL DIARIO DE AVILA"

Es condición indispensable ser suscriptor de este periódico para poder disfrutar de la del «Hogar»

Sellos de
cauchú y metal

Los más perfectos y de mayor duración.

Sellos en cajas de madera barnizadas para oficinas y particulares, imprentillas de caucho, fechadores, numeradores, estampillas auténticas con la firma que se desea bonitos aparatos con sellos, almejadillas y tintas, cajas rotuladoras, cajas de festones foliadores automáticos, fórmulas comerciales en caucho, sellos para lacre, idem para timbrar en seco, á golpe ó con palanca, idem retrato, idem bicolor para timbrar á dos colores, idem especiales para panaderos y fábricas de jabón, tenazas para precintar con plomos, fichas troqueladas, medallas de Sport, distintivos é insignias, placas grabadas químicamente, precintos de acero, sellos para embalajes y para marcar á fuego, etiquetas metálicas, perforadoras, marchamos de cartón, rodillo con sello aparente para Administraciones de Loterías, abecedarios y numeraciones de metal, punzones de acero para marcar á golpe, tenazas taladradoras aparentes para billetes de Teatro, Ferrocarril, Tranvías y espectáculos públicos, máquinas para festones y medallas para escuelas.

Rótulos de esmalte para oficinas, industriales y particulares.

Placas del Corazón de Jesus para puertas.

Etiquetas en relieve para farmacéuticos y toda clase de industrias.

No hacer encargos sin antes ver estos Catálogos

Para pedidos dirigirse á

Juan Gomez

Tomás Pérez, 10, Redacción de "El Diario de Avila,"

Tomás Pérez, 14, Imprenta

Para anuncios bien combinados,

A. REYES MORENO

Para anuncios baratos,

A. REYES MORENO

FUENCARRAL 13 y 15. (Esquina á la Gran Vía)